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ní biopotravin a polotovarů pravděpodobně není příliš přesný, neboť výpověď vyznívá opti-
mističtěji než odpovědi vedoucích těchto zařízení, kteří mají o dané problematice přesnější 
přehled.

Kvalitu vydávaných pokrmů ovlivňuje významně zejména v posledních letech zavádění 
moderních technologií do školních kuchyní. Jde především o konvektomaty a výkonnější 
pečící pánve, jejichž cena na trhu klesá, a jsou tedy pro zařízení školního stravování dostup-
nější. Tyto moderní prostředky běžně využívají dvě třetiny školních jídelen a  vývařoven, 
v případě samostatných subjektů dokonce čtyři pětiny. Přibližně 2 % školních jídelen však 
uvádějí, že dosud nedokáží využít všechny možnosti, které jim vybavení kuchyně poskytuje, 
pro 7 % školních jídelen není používání moderních technologií prioritou. Informace z ob-
lasti zdravé výživy a využívání moderních prostředků získává 54 % zařízení především na 
odborných seminářích a školeních, ostatní pak více z odborné literatury, časopisů a interne-
tových stránek. Podíl specializovaných školicích akcí na odborném růstu zaměstnanců v ob-
lasti zdravé výživy a moderních technologií je tedy jen poloviční, což je třeba považovat za 
negativní zjištění. Přestože vedoucí zařízení školního stravování v převážné většině vysílají 
zaměstnance na různé školící akce (viz tab. 2 výše), přivítali by větší podporu formou kur-
zů moderního praktického vaření (31 %), odborných školicích akcí k využívání moderních 
technologií (28  %), v  podobě snazšího přístupu ke garantovaným recepturám pro školní 
stravování (28 %) a podpory (např. ze strany místních samospráv) při navazování kontaktů 
s regionálními výrobci (10 %).

Většina zařízení školního stravování přistupuje k výběru potravin a jejich dodavatelů ra-
cionálně, přičemž zohledňuje především hledisko kvality.

5	 Dietní stravování a další rozšířené služby
Dietní stravování poskytovalo ve školním roce 2016/2017 strávníkům školního stravová-

ní téměř 10 % školních jídelen, 21 % výdejen, 20 % vývařoven (dietní strava byla připravo-
vána, ale nebyl zaveden garantovaný systém dietního stravování) a 25 % zařízení, která jsou 
samostatnými subjekty. Tyto údaje uváděné vedoucími pracovníky zařízení jsou vyšší, než 
vyplývá z prezenční inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí v témže školním 
roce, podle jejíchž zjištění poskytuje dietní stravování 6,6 % zařízení školního stravování, za-
tímco dalších 7,9 % alespoň umožňuje individuální stravování formou uchovávání a ohřevu 
dietního jídla přineseného z domova.

Rozdělení druhů diet podle jejich zastoupení zobrazuje následující graf.


